

新华社北京10月3日电(记者 高敬)碳市场是利用市场机制控制温室气体排放、实现碳达峰碳中和目标的重要举措。我国碳市场建设取得了积极进展和成效。

生态环境部有关负责人近日介绍,2021年7月和2024年1月,我国先后启动了全国碳排放权交易市场和全国温室气体自愿减排交易市场,共同构成了全国碳市场体系。我国碳市场法律法规体系基本建成,基础设施支撑体系基本建成,碳市场数据质量和管理能力大幅度提升,全国碳市场实现了稳起步、

稳运行,市场活力稳步提升。

截至今年8月底,全国碳排放权交易市场累计成交量4.76亿吨、成交额达279亿元,碳价在每吨90元左右波动,总体处于合理水平。

这位负责人表示,下一步将完善碳排放统计核算制度,进一步扩大碳市场行业覆盖范围,发布更多方法学,纳入更多参与主体,严格监管碳市场数据质量,着力构建更加有效、更有活力、更具国际影响力的碳市场。

餐饮券助燃假日舌尖消费

朋友聚餐、家庭聚餐显著增多 “乐品上海”餐饮消费券明天10时再开抢

假日消费
新景观

国庆假期,餐饮业烟火沸腾,热情高涨,申城各大老字号和热门餐厅的门前都出现了排队等位的景象,消费市场“吃”出了火爆的热度。

包房预订一空,门前排起长队

知名老字号淮海路光明邨总店国庆假期里的包房已经提前订光,大堂用餐也要排队。南京路上的新雅粤菜馆同样迎来了大客流,国庆假期前三天的销售额同比增长了15%左右。

大额消费增加,将再发餐饮券

国庆长假期间,在餐饮消费券的加持下,朋友聚餐、家庭聚餐等餐饮消费显著增加,满800减200、满1000减300的消费券核销比例较高,账单结算价格显著提升。明天上午10时,“乐品上海”餐饮消费券将再次发放。

>>>详见第2版 本报记者 张钰芸 报道

长假不出远门
玩转申城近郊



①

金山 夜风筝点亮星空

昨晚,金山区漕泾郊野公园举办夜风筝活动(图①)。随着夕阳西下,家长带着孩子来到橘岛乐园的大草坪,观看夜光风筝。一群风筝爱好者借着风力将夜光风筝缓缓升起,有章鱼、蜈蚣、锦鲤等不同造型。风筝身上的彩色灯光变幻着,为夜空增添了亮色。据悉,国庆期间,漕泾郊野公园还有篝火晚会、农趣体验等系列活动。

本报记者 陶磊 摄影报道

松江 欢乐谷水幕烟花秀

水幕烟花秀、《蛋仔派对》实景上线、万人手持红旗唱响国歌……国庆假期,众多游客来到上海欢乐谷游玩,欢度国庆,乐享假期。10月1日至10月6日21时20分,国庆特别版水幕烟花秀上演(图②),慷慨激昂的红色音乐与光影秀交织,渲染出浓厚的国庆氛围。

本报记者 陶磊
通讯员 姜辉辉 摄影报道

青浦 上达中央公园迎客

集文化、生态、休闲于一体的城市绿洲——青浦新城上达中央公园南园(一期)(图③)国庆长假期间开园迎客。上达中央公园的名字源自儒家经典“君子上达”之寓意,既与园内穿流而过的上达河相呼应,又寓意着青浦新城作为交通枢纽和中央商务区的四通八达之势。南园作为公园的文化核心区域,以“江南韵”为主题,巧妙融合了儒家文化与江南水乡特色。园内建筑采用宋式古典风格,大牌坊“敬德行远、崇义尚礼”不仅点出了儒家思想的核心价值,也为游客在游览过程中增添了一份文化熏陶。

杨建正 杨欢 摄影报道



②



③

外滩精华段每隔约300米就有1座固定公厕,寻厕指引发布
让市民游客“轻松”逛外滩

>>>详见第3版

夜
上海

“老底子”的上海点心
你吃过几款?

>>>详见第4版